

欧宝汽车驶离破产绝境

被加拿大麦格纳公司成功并购



这是麦格纳标志(上)与欧宝汽车标志的拼版照片。

新华社/法新

经过6个多小时会谈,德国联邦政府、州政府以及美国财政部、美国通用汽车公司和麦格纳国际公司代表最终于当地时间30日凌晨在德国总理府就拯救欧宝方案取得突破:麦格纳公司成功并购在德国的欧宝汽车公司,从而让危机四伏的欧宝汽车公司驶离破产绝境。

德国财政部长施泰因布吕克当天宣布,加拿大汽车配件厂商麦格纳公司收购欧宝协议当天达成,协议包括3个重要内容:一是关于麦格纳公司与俄罗斯储蓄银行联合收购欧宝的谅解备忘录;二是对联邦物权给予保障的一份托管协议;三是德国政府方面将提供15亿欧元的过渡贷款。而麦格纳公司将在下周提供欧宝所需的新短期流动资金。

麦格纳国际公司是全球最大的汽车配件制造商之一,总部位于加拿大安大略省。麦格纳公司是在意大利菲亚特汽车公司29日宣布放弃收购欧宝后余留下的唯一竞标者。

欧宝公司由德国人亚当斯·欧宝于1862年建立,上世纪20年代曾是德国最大的轿车和卡车制造商。欧宝公司于1929年至1931年间被美国通用汽车公司全额收购,目前在德国设有4家工厂,拥有2.5万名员工。记者胡小兵
(据新华社柏林5月30日电)

布什克林顿“称兄道弟”

新华社专电 分属民主、共和两党的美国总统比尔·克林顿和乔治·W·布什29日在加拿大同台演讲,交换执政想法与退休生活感受,布什还对克林顿“称兄道弟”。

布什提到,当他打电话告诉母亲芭芭拉,自己将和克林顿同台对话时,芭芭拉说,她丈夫、前总统乔治·H·W·布什和克林顿共同参加过许多慈善活动,克林顿就像自己的儿子一样。

布什招呼克林顿说:“兄弟,很高兴见到你。”

布什说,他卸任后在家被夫人劳拉使唤做家务,劳拉告诉他,刷盘子是他“的新内政”。布什还为溜狗时不得不提着塑料袋亲自为狗“善后”而苦恼,他说,自己担任总统8年期间一直躲着不做这事。

对克林顿来说,主要挑战之一是言行不能让人抓住小辫子,避免给夫人、现任国务卿希拉里添麻烦。“除非我说错话,否则大家不会在乎我说什么……要是我弄出岔子,那么我必须要想他们明天会怎么问希拉里和奥巴马总统。”

这次活动一共持续约两个小时。主办方说,6000多张票全部售完。

美中情局要大练外语

新华社专电 美国中央情报局局长莱昂·帕内塔29日说,中情局计划花费5年时间,在内部大练外语,提高工作人员外语水平。

中情局情报分析员和驻海外间谍团中,只有不到三分之一能熟练使用外语。帕内塔说,他希望在5年之后,中情局至少一半情报分析员和特工能熟练掌握外语。

美联社援引中情局官员的话说,一些重点地区通用语言人才在中情局内部奇缺。这些语言包括阿拉伯语、汉语、俄语、普什图语和乌尔都语等。

故意传播艾滋病毒

美一男子获刑45年

新华社专电 美国得克萨斯州一家法院29日裁定,一名男子明知身患艾滋病,却在不采取保护措施情况下与多名女性发生关系,致使至少6人感染病毒。陪审团当天以“持致命武器严重攻击他人罪”判处这名男子45年监禁。

英国大本钟150岁

英国伦敦标志性建筑大本钟历经沧桑,将于31日迎来150岁生日。大本钟百年如一日报时精准,洪亮的钟声通过英国广播公司(BBC)被传到世界各地。大本钟坐落于议会大厦的圣斯蒂芬钟楼上,于1859年建成,同年5月31日开始走动。

叶圣琳(新华社供本报特稿)

朝鲜可能6月发射远程导弹

韩媒称,导弹射程超5000公里,可打到美国夏威夷州和阿拉斯加州

韩国媒体30日报道,有迹象显示,朝鲜正准备发射一枚洲际弹道导弹,时间可能在6月中旬。

韩国《东亚日报》30日以一名不愿公开姓名的人士为消息来源报道,距离朝鲜首都平壤以南不远的山阴洞兵工厂已启动洲际弹道导弹发射准备工作。

“美国情报官员发现平壤附近‘山阴洞武器研发中心’出现活动迹象,”这名消息人士说,“看上去朝鲜已准备好制造并用火车运输一枚新的洲际弹道导弹。”

这名消息人士说,这枚导弹射程超过5000公里,理论上可以打到美国夏威夷州和阿拉斯加州,把导弹运到咸镜北道花台郡舞水端里发射场大约需要15天。

韩国国防部表示眼下无法证实这一报道。但韩国联合通讯社以一名不愿公开姓名的韩国官员为消息来源报道,山阴洞兵工厂正出现“与4月发射前相似的忙碌迹象”。

另一名不愿公开姓名的消息人士30日告诉韩联社记者,情报人员近期在平壤附近发现一列载有一枚洲际弹道导弹的货运火车。

“搭建导弹发射场通常需要两个月,但这一过程最短可在两周内完成。这意味着朝鲜最快可在6月中旬发射一枚远程导弹,”这名消息人士说。

胡若愚(新华社供本报特稿)



美日韩表示加强合作解决朝核问题

5月30日,美国国防部长盖茨(中)、日本防卫大臣滨田靖一(左)以及韩国国防部长官李相薰在新加坡就朝鲜半岛局势发展举行会晤。美日韩国防部长当日在新加坡表示,朝鲜半岛核问题对地区和平与安全构成了威胁,三国将加强彼此之间的合作,并与其他国家一道致力于解决这一问题。新华社/路透

美援建俄化武销毁厂启用

预计到2012年销毁200万枚化学弹

美国和欧洲联盟援建的俄罗斯化学武器销毁设施之一休奇耶工厂29日正式启用。这座化武销毁厂由美方出资10亿美元帮助建造,预计到2012年将累计销毁大约200万枚化学弹。

美联社评论,启用休奇耶工厂不仅是俄罗斯销毁苏联时期所遗留大量化武的重要一步,也堪称美俄合作“罕见范例”。

这座化武销毁厂由俄罗斯、美国、欧盟及其部分成员国共同出资兴建,位于俄首都莫斯科以东约1800公里的库尔干州休奇耶市附近。工厂占地约100公顷,规模相当于一座小型城镇,厂区距存放化学弹的建筑约16公里,化学弹将经由专用铁路运抵那里集中销毁。

据美联社报道,休奇耶工厂投入使用后将累计销毁5460吨化学毒剂,其中包括沙林和神经毒剂VX,占俄方承诺销毁化学武器总量的约14%。工厂启用初期年销毁能力在85吨左右,这一数字预计还将在今

年年底翻一番。

化学弹又称毒剂弹,通常由弹体、化学毒剂、炸药、爆管、引信等组成。弹爆时借助炸药的爆炸能量将弹体炸开,使化学毒剂分散,具有杀伤面积大、作用范围广、持续时间长等特点。

按美联社说法,许多进入休奇耶工厂销毁的化学弹体型小巧,可放置于公文包内。这些化学弹一旦投放在人员密集区域,每一枚即可致死数以万计人死亡。

美国与俄罗斯均为《禁止化学武器公约》缔约国。公约规定,所有缔约国必须在2012年4月29日之前销毁拥有的化学武器。路透社提供的数据显示,俄美两国1997年拥有的化学毒剂超过7.1万吨,占全球化学毒剂总量90%以上。根据禁止化学武器组织的数据,截至目前5月,俄罗斯与美国已分别销毁30.35%和60.11%化学武器。

闫洁(新华社供本报特稿)

微软实施技术制裁

切断古巴等5国MSN服务

新华社专电 古巴所有MSN即时通讯账号眼下都处于离线状态,因为美国微软公司切断了连接古巴的MSN网络服务端口。遭遇同样对待的还有叙利亚、伊朗、苏丹和朝鲜。

古巴《起义青年报》29日报道,一周以来,古巴网民试图登录MSN聊天时,会弹出错误提示对话框,告知用户“无法接入微软服务网络”。

微软在一份声明中说,公司之所以这么做,是为遵守美国政府制裁措施中关于禁止向被制裁提供或出口软件的规定,古巴、叙利亚、伊朗、苏丹和朝鲜5国网民眼下均不能继续使用微软的免费即时通讯服务。

微软公司说,政府禁令解除前,公司不会与制裁名单上的国家存在生意往来。

《起义青年报》批评说,这是美国对古巴实施的又一次技术封锁,是对古巴享用互联网技术权利的“严重冒犯”。

伊朗绞死3名清真寺爆炸案罪犯

据新华社电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社30日报道,伊朗执法部门当天早晨已对参与28日扎黑丹清真寺爆炸袭击事件的3名罪犯公开执行绞刑。这3人是在28日爆炸事件发生前被捕的。在审判中,他们承认曾将爆炸物非法带进伊朗并提供给爆炸事件的主要制造者。

锡斯坦-俾路支省首府扎黑丹一座清真寺28日傍晚遭爆炸袭击,造成25人死亡,至少125人受伤。据阿拉伯卫星电视台29日报道,一个名为“真主旅”的伊朗反政府武装已声称对该事件负责。



伊拉克前贸易部长涉嫌腐败乘飞机外逃被捕

5月30日,伊拉克安全官员说,涉嫌腐败于日前辞职的伊拉克前贸易部长阿卜杜勒·法拉赫·苏丹尼当日在巴格达机场乘飞机外逃被捕。这是苏丹尼(左)的资料照片。新华社/法新

菲律宾“艳碟门”越闹越大

惊动总统,引发政界呼吁加强保护妇女权益

一名整容医生和一名女演员的性爱录像眼下在菲律宾成为热门话题。两名“主角”生活陷入混乱。事件甚至惊动菲律宾总统,引发政界呼吁加强保护妇女权益。

男女“主角”打官司

中心人物之一是29岁的整容医生海登·许。菲律宾媒体报道,他与一些女性发生关系的情景拍摄下来。这些录像后来出现在因特网上。

海登·许承认拍摄这些录像,但否认上传至网络。

女演员卡特里娜·哈利利承认自己是录像中的女性之一,但表示她并不知道海登·许把他们的事录了下来,她已向菲律宾国家调查局状告海登·许。

海登·许28日在参议院接受问讯时

承认拍摄4部他与哈利利在一起时的录像。菲律宾“第七号电视台”报道,海登·许称,在拍摄其中两部两人跳舞录像时得到哈利利同意。

海登·许因为自己的行为在国会内承受巨大公众压力,已公开道歉。他不仅要准备应付官司,由于取消他的行医资格的呼声高涨,还不得不停止工作。

性感女星乞求公众拒看

哈利利是唯一一名站出来的当事女性,她说自己“愿意面对尴尬,为的是其他女人能从中吸取经验教训”。

她还为自己轻信别人懊悔不已。“女性朋友在与人交往时必须小心。我希望那些传播这些录像的人受到惩罚。我将面对这些无耻的人。”

哈利利今年23岁,既是演员,也是

模特,从2004年起一直入选《男人装》杂志菲律宾版百名最性感女郎榜,2007年曾位居榜首。

议员雷维利亚对哈利利能站出来表示钦佩,他说,这不是哈利利一个人的战斗,而是整个菲律宾人反对骚扰和利欲的战斗。

哈利利请求人们停止观看这些录像,“你们也有女儿、姐妹、女友、妻子”。

但网络上传播并没有停止。在菲律宾街头,小贩们兜售以《卡特里娜与海登丑闻》为标题的光盘。“第七号电视台”报道,这些录像售价低则每盘10个比索(约合0.2美元),带有附加内容的每盘卖到60比索(1.25美元)。

阿罗约发怒

菲律宾总统阿罗约得知录像此事后

非常生气,当地媒体说,她简直想拿书砸那些录像的制作和传播者。

新闻部长兼总统府发言人塞尔赫·雷蒙德说,阿罗约希望有关部门能够采取法律行动,欢迎国会通过任何新法律,使妇女得到尊重。

国家调查局局长内斯托尔·曼塔瑞恩说,现在调查重点是录像内容如何流传到网络上,调查局要找出始作俑者。

疑点落到与海登·许关系密切的一些人身上,包括他的女友薇姬·贝洛。贝洛也是一名整容医生,调查人员已经对她进行问话。

《询问者》报援引曼塔瑞恩的话说,根据可靠消息源,贝洛让人拿走许存有录像的手提电脑,一名“重要人物”购买了这些录像,可能还将它们散布出去。

惠晓霜(新华社供本报特稿)



5月30日,在南非开普敦附近的科梅奇海滩,专业救援人员和志愿者试图将搁浅的巨大鲸推回水中。当天上午,数十头巨头鲸在此搁浅,但在人们的帮助下它们又回到了大海。新华社/法新



29日,一头鲸在阿根廷南部丘布特省的瓦尔德斯半岛海域嬉戏。每年5月底6月初会有数百头鲸(大多为抹香鲸)到这里繁衍后代,当地都会举行“守望鲸鱼”活动,通过电视实况转播。新华社发

水陆两用车够威!



5月28日,柏林水陆两用车俱乐部的贝恩德·魏瑟驾驶着自己的水陆两用车在意大利威尼斯的大运河中行驶。这款德国制造的水陆两用车在陆地上的行驶速度可以达到110公里/时,而在水中的行驶速度则可以达到8节。驾驶水陆两用车的司机必须拥有汽车和船的驾驶执照。

新华社/路透

英一43年老烟民计划自逐荒岛戒烟

虽然深知吸烟有害健康,不少烟民却难以抵御诱惑,也有人想尽办法戒烟却不得其法。

英国一名男子突发奇想,把自己“放逐”到无人荒岛上一个月,强制实施戒烟。

杰夫·斯派斯是一名退休银行家。现年56岁的他烟龄已有43年,烟瘾颇大,平均每天抽30支烟。

斯派斯此番决定“破釜沉舟”,实施“休克戒烟法”。他计划于8月1日抵达苏格兰外赫布里底群岛中的斯加拉黑格岛。岛上荒无人烟,只有一些绵羊与他作伴。斯派斯得自己自带帐篷住。他还会带上野营用炉、瓶装饮用水和太阳能电池。

斯派斯13岁时就加入“烟民”队伍。他回忆说:“我给一家商店送报时,(从商店里)偷了一包烟,想回学校转手出售。但我卖不出去,只好试着自己抽。”

此后43年里,斯派斯尝试过各种戒烟方法,包括尼古丁贴剂和戒烟口香糖,但全都徒劳无功。他还曾按照自助戒烟书中推荐的方法戒烟,凭意志力坚持了一段时间。

“一年前,我读了阿兰·卡尔关于戒烟的书,成功坚持了9天(没抽烟),”斯派斯说,“但是后来还是忍不住去买烟了。”

到无人海上戒烟的念头始于10年前。“我当时想,也许我会到苏格兰完成这个计划。于是用谷歌搜索苏格兰无人小岛,结果发现了斯加拉黑格岛。”他说道。

斯加拉黑格岛所有者达夫·希尔说:“如果他打电话来说实在忍不住抽烟,我们将不予理会,直到第三通电话再考虑帮助他。我们得给他时间思考自己的决定。”

希尔说:“岛上没有兔子,却有很多海豹、鸬鹚和绵羊陪伴他。我希望他能成功戒烟。”